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Úlohy poddôstojníkov 
(3. marca) V priestoroch Klubu Ministerstva obrany SR v Brati-
slave sa za účasti náčelníka Generálneho štábu OS SR gene-
rála Daniela Zmeka uskutočnilo odborné zhromaždenie hlav-
ného poddôstojníka Ozbrojených síl SR štábneho nadrotmaj-
stra Marcela Kaniaka. Vo svojom príhovore zhodnotil plnenie 
úloh poddôstojníckym zborom a mužstvom v roku 2019 a na-
črtol priority, ktoré ich čakajú v tomto výcvikovom roku. 

„Naším cieľom nie je vyriešiť naraz všetky problémy, ktoré 
máme v rámci poddôstojníckeho zboru, ale rozšíriť obzory 
poddôstojníkov tak, aby dokázali aspoň časť získaných po-
znatkov uviesť do reálneho života. A aby sa naučili hľadať rie-
šenia problémov v rámci svojich možností a iba nečakali, že 
im niekto ponúkne riešenie ich vlastných problémov v útvare,“ 
konštatoval hlavný poddôstojník OS SR štábny nadrotmajster 
Marcel Kaniak. 

„Poddôstojnícky zbor nie je len chrbtovou kosťou ozbroje-
ných síl, ale aj ich rukami a nohami, pretože na ich bedrách je 
výkon ozbrojených síl. A to tak pri plnení úloh doma, ako aj v 
zahraničných misiách a operáciách. Výcvikový rok 2019 vní-
mam osobne ako úspešný príbeh a nemalú zásluhu na tom 
majú poddôstojníci. Napríklad aj na vojenskej prehliadke k 75. 
výročiu SNP v Banskej Bystrici či na cvičení Slovenský štít. Aj 
v tomto roku budú plniť mnohé náročné úlohy, pričom výcvik 
vyvrcholí cvičením Slovenský štít v novembri 2020,“ zdôraznil 
generál Zmeko. 

V rámci programu zhromaždenia vystúpil tiež veliaci pod-
dôstojník martinskej Základne výcviku a mobilizačného dopl-
ňovania štábny nadrotmajster Miroslav Dulaj, ktorý v uplynu-
lom období pôsobil v škole NATO v Oberammergau. Ako vô-
bec prvý vojak z krajín bývalého východného bloku v nej bol 
veliacim poddôstojníkom. Prítomným poddôstojníkom zaují-
mavým spôsobom priblížil moderné vzdelávanie a možnosti 
jeho implementácie v OS SR. Náš súčasný zástupca v spomí-
nanej inštitúcii štábny nadrotmajster Jozef Antolík zasa pouká-
zal na kurzy a možnosti vzdelávania poddôstojníkov. Zástupca 
veliteľa poddôstojníckej akadémie v Martine štábny nadrotmaj-
ster Ján Čmelík priblížil kurzy OR-5 a OR-6. V nadväzujúcej 
diskusii sa potom prítomní okrem iného zamerali aj na efektivi-
tu základného vojenského výcviku a spomínaných kariérnych 
kurzov. 
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Naostro! Trebišovské motorizované líšky opäť akčne v Lešti 
(5. marca) Príslušníci 1. motorizovanej čaty 1. motorizovanej roty 
23. motorizovaného práporu Trebišov splnili koncom februára pod odborným 
riadením kapitána Ladislava Hlavu úlohy výcviku ženijnej prípravy s témou 
ostré trhanie a mínovanie v Centre výcviku Lešť. Výcvik bol primárne 
orientovaný na ničenie prvkov ako drevo, betón a železo ostrou ženijnou 
muníciou. 
Po týždňoch teoretickej prípravy a praktických nácvikov si vojaci dosiaľ bez 
takejto praktickej skúsenosti vyskúšali prácu s ostrými rozbuškami 
a výbušninami. Cvičiaci si osvojili zvládanie výpočtov a prepočtov dĺžok 
zápalníc a hmotností trhavín, ich uloženie k jednotlivým druhom ničených 
materiálov podľa príslušného druhu ničenia alebo poškodenia. 
Vojakom sa tak v konečnom dôsledku dostalo reálnych možností zistiť, akou 
skutočnou hrozbou je zlý výpočet či zle umiestnená výbušnina k ničenému prvku a čo by takýto výsledok v čase bojového 
nasadenia znamenal. Veľkým prínosom pre organizovaný výcvik boli postrehy a poznatky správcu cvičiska rotmajstra Jozefa 
Bergera. 

(6. marca) Náčelník Generálneho štábu OS 
SR generál Daniel Zmeko sa v čase šírenia 
vírusu Covid-19 prihovoril príslušníkom 
OS SR prostredníctvom elektronického 
listu, v ktorom apelom na zdravý úsudok  
a primerané konanie pripomína aj úlohy 
ozbrojených síl. Je v ňom tiež uvedené: 
Spoločne s vami všetkými sme v čase 
nevojenských ohrození zárukou návratu 
kolabujúcich vitálnych funkcií štátu do 

stabilného a udržateľného stavu. V čase reálne ohrozených 
funkcionalít vnútornej bezpečnosti a zdravotníckych a 
záchranných systémov sme to práve my vojaci a technika nám 
zverená, od ktorých sa očakáva, že sú poslednou brzdou, 
záchrannou sieťou. Patríme do bezpečnostného systému tejto 
krajiny a disponujeme vlastnými zdravotníckymi štruktúrami. So 
zdravotným stavom vojenskej i civilnej populácie ma pravidelne 

oboznamuje šéf vojenského zdravotníctva – hlavný lekár 
brigádny generál Vladimír Lengvarský. Prosím, vezmite na 
vedomie stanovisko tejto uznávanej zdravotníckej autority:  
„Vírusov, ktoré spôsobujú chrípkové ochorenia, je množstvo. 
Jedným z nich je novo diagnostikovaný druh, tzv. koronavírus. 
Komunikácia jeho šírenia vyvoláva neprimerane veľké obavy. 
Akékoľvek chrípkové ochorenie je charakterizované zvýšenou 
teplotou, bolesťami hlavy, svalov a kĺbov a celkovou 
malátnosťou. Komplikácie ochorenia sa prejavujú najmä u 
starších jedincov trpiacich aj inými chorobami, keď je úroveň ich 
imunity nižšia. Mladí a zdraví ľudia všetky chrípkové infekcie 
vrátane koronavírusu bez problémov zvládnu, dokonca vo 
veľkej väčšine prípadov prebiehajú bezpríznakovo. V prevencii 
takýchto ochorení zohráva dôležitú úlohu niekoľko všeobecne 
platných a dobre známych zásad: udržiavanie optimálneho 
stavu imunity organizmu, primeranej fyzickej kondície, 
pravidelný denný režim s dostatkom spánku a odpočinku, 

vyvážená a pestrá strava, primeraná telesná záťaž. 
V chrípkovom období zvážte vašu účasť – i vašich rodinných 
príslušníkov – na hromadných podujatiach, kde je väčšie riziko 
nákazy. Dodržiavanie osobnej hygieny je úplnou 
samozrejmosťou. Dostupné informácie o koronavíruse 
nedokazujú žiadne signifikantné rozdiely v šírení, priebehu 
ochorenia a počtu komplikácií oproti ostatným chrípkovým 
ochoreniam.“ 
Vážení kolegovia, 
dovoľujem si vás požiadať o zachovanie vysokej miery 
profesionality. Nepodliehajme dezinformáciám a falošným 
správam, buďme v každej situácii zodpovedným vzorom pre 
rodinu, známych i širokú verejnosť. Rovnako tak neprepínajme 
sily, ak sa necítime v zdravotnej kondícii, vráťme sa do nej pod 
dohľadom ošetrujúcich lekárov. 

S úctou 
váš generál Daniel Zmeko 
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■  Výcvik v preprave po železnici si  2. a 3. marca 
precvičili príslušníci prvej brigády, roty podpory velenia 
a práporu logistiky Topoľčany. Dôraz bol kladený najmä 
na oboznámenie profesionálnych vojakov s 
bezpečnostnými opatreniami pri organizácii vojenských 
železničných prepráv, na povinnosti funkcionárov 
vojenského prevozu, upevňovanie techniky, výstavbu 
pomocnej univerzálnej nakladacej oceľovej rampy či na 
zabezpečenie ochrany a obrany síl počas nakladania 
a prepravy techniky po železnici. 

■   V piatok 6. marca sa v priestoroch Vojenskej hudby 
Ozbrojených síl Slovenskej republiky na Dulovom námestí 
v Bratislave uskutočnila oslava Medzinárodného dňa 
žien, na ktorej príslušníčky Veliteľstva posádky Bratislava 
pozdravil zástupca veliteľa Veliteľstva posádky Bratislava 
podplukovník Roman Grnáč. Deň predtým prijal ženy 
pôsobiace na Veliteľstve Vzdušných síl OS SR vo Zvolene 
jeho veliteľ generálmajor Ľubomír Svoboda a ženy si uctili 
aj v ďalších útvaroch a posádkach OS SR. 

■  Ústredie ekumenickej pastoračnej služby Ozbrojených 
síl SR a ozbrojených zborov SR ponúka veriacim 
i záujemcom možnosť prihlásiť sa k odberu krátkych 
duchovných zamyslení, ktoré bude rozosielať každý 
týždeň v pondelok ráno počnúc 30. marcom 2020. 
Záujemcovia o ich odber môžu zaslať svoje meno            
a e-mailovú adresu na ueps@mil.sk. 

■  V Týždni slovenských knižníc (2. – 6. marca 2020) 
Akademickú knižnicu AOS navštívil rektor akadémie 
doc. Ing. Jozef Puttera, CSc. Prezrel si výstavu nových 
publikácií zakúpených z dotácie Fondu na podporu umenia. 
Rektor pri návšteve knižnice konštatoval, že nové 
publikácie a časopisy sú prínosom k skvalitneniu ponuky 
knižničného fondu a k spokojnosti jej čitateľov a 
používateľov knižnično-informačných služieb. 

■  Ministerstvo obrany Slovenskej republiky upozorňuje 
obyvateľov na presuny vojenskej techniky zahraničných 
ozbrojených síl, ktoré sú naplánované v období od 9. do 
15. marca 2020. Celkovo by malo ísť o 14 cestných 
presunov, pričom pôjde predovšetkým o presun amerických 
a poľských vojakov. V nasledujúcom týždni dávame do 
pozornosti tiež cestné presuny nadrozmerného nákladu a 
cestné kolóny Ozbrojených síl SR na trasách Prešov – 
Michalovce – Trenčín a späť, Veľké Zálužie – Kolíňanský 
vrch a späť, Nitra – Kolíňanský vrch a späť, Kuchyňa – 
Nemecká a späť, ako aj železničné presuny na trasách 
Zemianske Kostoľany – Kuchyňa a Zemianske Kostoľany – 
Prešov. 

Úcta popraveným generálom 
(4. marca) V areáli Minister-
stva obrany Slovenskej re-
publiky pri Pamätníku zmie-
renia sa uskutočnila pietna 
spomienka venovaná pa-
miatke štyroch slovenských 
generálov – Augustína Ma-
lára, Jána Goliana, Štefana 
Jurecha a Rudolfa Viesta, 

ktorí boli pred koncom druhej svetovej vojny v roku 1945 po-
pravení v nemeckom koncentračnom tábore Flossenburg. Po-
ložením vencov prišli vzdať hold popraveným slovenským ge-
nerálom náčelník Generálneho štábu Ozbrojených síl SR ge-
nerál Daniel Zmeko, predstavitelia Klubu generálov Sloven-
skej republiky na čele s generálporučíkom v. v. Petrom Vojte-
kom, ako aj predstavitelia Slovenského zväzu protifašistických 
bojovníkov vedení predsedom Pavlom Sečkárom. 
 

Stretnutie generácií 
(5. marca) Náčelník Gene-
rálneho štábu Ozbrojených 
síl Slovenskej republiky ge-
nerál Daniel Zmeko sa stre-
to l  v  S ta re j  Tu re j 
s veteránom odboja JUDr. 
Samuelom Baranom, po-
sledným žijúcim parti-
zánom, ktorý sa 12. októbra 
1944 podieľal na útoku na 
meštiansku školu v Starej 

Turej, kde sídlila nemecká posádka. Dnes už 95-ročný bývalý 
partizán sa stretol aj s deťmi zo základnej umeleckej školy, 
ktorá v súčasnosti sídli v bývalej meštianskej škole, ktorú pán 
Samuel Baran pomáhal cez vojnu oslobodzovať. „Každá spo-
mienka a pripomenutie si histórie má obrovský význam pre 
našu budúcnosť. Preto som rád, že sa nám podarilo zorgani-
zovať stretnutie generácií. Pán Baran, ďakujeme vám za vašu 
odvahu, sme na vás hrdí,“ povedal náčelník generálneho štá-
bu generál Daniel Zmeko. 

PLNÁ POĽNÁ prináša 
pre všetkých vojakov i nevojakov na Rádiu Regina v 

piatok o 21.05 h a v repríze tiež v sobotu o 00.30 h 

informácie aj o výcviku protilietadlovej raketovej 

brigády Nitra na cvičisku Kolíňanský vrch. 

Pripomienky, tipy a názory môžete posielať na 

e-mailovú adresu plnapolna@mod.gov.sk. 
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